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Studium Generale 

Történelem III/1. levél, 

Az ókor és kultúrája 
Összeállította: Szántó Barbara 

 
 

 
Esszékérdések 

 
1. Hasonlítsd össze Caesar és Octavianus uralkodási stílusát! Miért tudta 

Octavianus megtartani a hatalmát, mit csinált másképp? (7p) 

 

„Tizenkilenc éves koromban a magam elhatározásából és a magam 

költségén hadserege szerveztem, amelynek segítségével a 

párturalomtól elnyomott államot felszabadítottam. A nép pedig 

ugyanebben az évben, miután a háború során mindkét consul elesett, 
consullá és triumvirré választott az állam ügyeinek rendbehozatalára.”  

„A diktatúrát, amelyet a nép és a szenátus mind távol-, mind 

jelenlétemben megszavazott (Kr. e. 22) nem fogadtam el. Az akkor 

egyszer s mindenkorra fölajánlott consulságot szintén nem fogadtam 

el.” 
„Hatodik és hetedik consulságom idején, miután a polgárháborúnak 

véget vetettem, a legfőbb hatalom közös egyetértéssel rám ruházott 

birtokában az állam ügyeinek intézését a magam hatalmából a 
szenátus és a római nép kezébe tettem le.”  /Augustus önéletrajzából/ 

 

„Ha Pompeius lemond a teljhatalomról, én is hasonlóképpen fogok cselekedni, ellenkező 
esetben tudni fogom, hogy mivel tartozom magamnak és hazámnak.”                   / Caesar / 
 

„Caesart leginkább azért gyűlölték meg nyíltan és halálosan, mert királyságra vágyott. Akik 

azonban szerették volna a királyi címet Caesarra ruházni, azt állították, hogy Sybilla 

könyvei megjósolták, hogy a római hadak csak akkor hódíthatják meg a parthúsok 

birodalmát, ha király áll az élükön. Később mikor Caesar lejött Albából, ezek az emberek 
nagy merészen királyként üdvözölték. A nép körében emiatt lázongás támadt. /Plutarkhosz/ 

 

 
 

2.  A források és saját tudásod alapján mutasd be a kereszténység elterjedését! 

(16p) 

„Kezdetben volt az Ige, és az Ige az Istennél volt, és Isten volt az Ige. Ő kezdetben az Istennél 

volt. Minden általa lett, és nélküle semmi sem lett, ami létrejött”.  

/János 1:1-3 / 

 

 

 

 

 

  

 
 

 

 

Összpontszám:           /23 
Százalék: 
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 „A 325-ben zajlott niceai zsinat határozata értelmében a Karácsony Jézus Krisztus 

születésének emléknapja. Az öröm és a békesség, a család és a gyermekség, az otthon és a 

szülőföld ünnepe. A kereszténység legelső századaiban az egyház még az Epiphania, azaz a 

vízkereszt ünnepén az emberré vált Isten világra jövetelének misztériumát ülte meg. Az 

ariánusokkal szemben – ők tagadták Jézus istenségét – a niceai zsinat éppen ezt: az 

emberré vált Istent akarta magasztalni. A nap kiválasztása nem volt véletlen. Ugyanis a 
Mithras-kultusz ekkor ünnepelte a Nap születésnapját.”                                / Dénes Gábor /  

 

„A római állam, mely rendkívül türelmes volt az idegen vallásokkal szemben, amennyiben 

ezek isteneit egyszerűen fölvette a saját olympusába (dii adventicii), azért üldözte a 

keresztényeket, mert ezeknek minden más vallást feltétlenül tagadniuk kellett. Ez 

állásponton, mivel a pogány vallás a római állammal össze volt forrva, természetszerűleg 
összeütközésbe kellett jönniük a törvényes formákkal, kivált a sacrilegium (szentségtörés) és 

a crimen laesae majestatis (felségsértés) címén, mert a bálványképeknek és a császárok 
numenjének áldozni vonakodtak.”                                                       / Révai nagy lexikon / 

 

„A következőnapon (303. febr. 24.) császári rendeletet függesztenek ki, amely szerint az e 

hitet valló emberek elveszítik minden polgári jogukat és tisztségüket. Kínzásoknak kell őket 
alávetni,bármely rendűek és állásúak az illetők. Ellenük mindenféle törvényszéki eljárásnak 

helye van, ők viszont nem fordulhatnak bírósághoz sem önkényeskedés, sem házasságtörés, 

sem rablás esetében, egyszóval meg vannak fosztva szabadságuktól, még szavazati joguktól 

is. Egyikük a rendeletet bár nem helyesen, de nagy bátorsággal leszakította és darabokra 

tépte,közben gúnyosan megjegyezte, hogy ez gótok és szarmaták győzelmének elismerése. 
Rögtön elhurcolták és nemcsak elhurcolták, hanem szabályszerűen meg is sütötték. A 

megégettetést csodálatos türelemmel viselte el …" 
    /A keresztények üldözése Diocletianus császár idején, 303 / 

 

 
Látogasd a töri szekció honlapját, melyen találsz hasznos dolgokat, képeket és 

jellemzéseket a tanárokról, illetve a leveleket is letöltheted. 
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